



和谐求进步 “双爱”促发展

万丰奥特全面开展和谐劳动关系创建结硕果

见习记者何悦报道 万丰奥特控股集团是一家以先进制造业为核心的国际化集团公司,自创立以来始终遵循“永恒提升价值、不断奉献社会”的经营理念,涉足汽车部件、机械装备、新能源新材料、金融投资等领域。其中,控股集团旗下的先进制造业板块拥有五个产业:汽车铝轮毂产业和新材料镁合金产业已实现行业细分市场的全球领跑;新工艺涂覆产业、新能源混合动力产业、智能工业机器人产业已实现行业细分市场的国内领先,在美国、德国、加拿大、英国、印度、墨西哥等国家设有先进制造基地和研发中心,实现了资本、管理、人才、科技、品牌等五个国际化。

该企业荣获过全国文明单位、中国驰名商标、全国质量奖、全国五一劳动奖状、全国模范职工之家、全国职工书屋示范达标企业、全国“十一五”期间劳动竞赛先进集体、全国创先争优先进基层党组织、浙江省劳动关系和谐企业、浙江省农民工和谐家园等荣誉。

万丰奥特控股集团在经营方式上的国际化,带来了运作模式及用工方式的多元化。近年来,农民工、外省籍大学生、外籍职工比率不断增加。万丰始终围绕“快乐工作,幸福生活”的经营理念,以打造“活力幸福企业”为目标,将开展“双爱”活动作为“一把手”工程来抓,确立职工是企业最大的财富、是第一生产力的观念。万丰坚持以职工为本,深入实施“安居、素质、健康、关爱、民主”五项工程,实现了“企业关爱职工,职工热爱企业”,达到了劳动关系的持久和谐。

满足住房需求 确保职工安居乐业

“让居者有其屋”是职工的内在需求,也是企业推进劳动和谐关系创建的基础。万丰把职工住房安置率指标纳入企业长远发展规划,多措并举,稳步推进。比如积极发挥公积金作用,在行业内率先为职工交纳住房公积金,解决了职工“房贷难”的问题;发挥团购作用,通过与房地产企业谈判协商,以每套优惠20万元以上的价格,为职工订购商品房135套;充分享受县人才引进政策,积极为外来人才争取到了400多套由政府建造的新昌人才公寓。这些举措共为600多名优秀职工家庭解决了安居问题,累计减少职工购房资金上亿元。



坚持“四位一体” 确保职工“能有所升”

创建职业技能评价体系是企业优质经营的保证,也是公司关爱职工的重要措施。万丰奥特控股集团充分利用自己是“浙江省企业人才评价标准化体系建设基地”这一平台,建立了技能人才评价鉴定所,将评价标准化体系上报省、市鉴定中心审批,按标准对本企业职工技能、工作业绩、职业道德开展自主考核鉴定,并发放国家职业技能证书。

学习是职工进步的起点,培训是企业发展的基础。提高职工技能素质,拓宽职工晋升空间是推进和谐劳动关系创建的关键。万丰集团工会每年牵头组织为期三个月的劳动竞赛和技术比武活动,2010—2014年,该集团共培养了高级技师31人,技师36人,高级工513人,中级工657人,初级工1751人,合计持证

职工2988人。一线职工持证率达65%以上。

其中,万丰集团以劳动竞赛、理论培训、技能比武、技能晋级“四位一体”的模式,得到了全国总工会的充分肯定,并在“全国非公企业劳动竞赛推进会”上作经验介绍,吸引了众多专家和媒体的关注。

万丰集团还深入实施“135人才培养计划”,并按每年工资总额的2%提取专项培训经费,切实加强对职工的培训。在团队培养上,万丰出重金培养核心团队,每年选派30—50名管理人员前往清华大学、浙江大学等著名高等院校进行EMBA、MBA研修,目前已有107名职工完成学业,累计支出费用500多万元。

2015年又有各名校的高级管理研修班开班,400余名优秀骨干职工参加培训,合计投资费用300多万元。



文体设施齐全 确保职工“身心健康”

促进职工身心健康既是企业的责任,也是推进劳动和谐关系创建的重要内容。万丰集团非常注重职工的身心健康,每年组织200多名精英外出进行文化研讨提升整体素质,通过讲座、讨论、成果分享,产生集体智慧碰撞;每年定期组织35周岁以下的管理人员和技术骨干,开展为期一个月的全脱产、全封闭式“野马特训”,深

刻理解和融入企业文化,培养顽强意志力和团队精神,进一步拓宽了职工的上升空间;每年组织一次如“让青春在岗位闪光”“创新事迹宣讲”等演讲或讨论,传递正能量。

在公司基础建设上,万丰集团花重金为职工建设各类活动场所。累计投入资金3000万元改善温度、湿度、空气指数指标,营造良好生产

环境;投入资金500多万元建设足球场、篮球场、职工医务室、婴儿哺乳室等职工活动场馆;成立各类协会,贴近职工需要开展活动;优化协会配置,定期开展各类文体休闲协会活动,做到有组织、有人员、有经费、有活动;常规策划和组织“三八”“五一”等年节职工文化体育活动,职工参与率100%。



年累计有100多人次享受绿色通道待遇。其中有5名职工和家属由于抢救及时,当机立断进行了成功的手术,从死神手中夺回了生命,还给职工团圆的家庭。职工的婚丧嫁

娶及生育,公司都有规范的关爱细则制度。坚持重奖关爱。公司斥巨资4000多万元,购置奔驰、宝马等品牌汽车110辆,奖励给优秀职工和业务骨干。



保障基本权益 确保职工“权有所维”

保障职工的知情权、参与权、表达权、监督权,是推进劳动关系和谐的必然要求。万丰集团在职工的基本权益保障方面做了切实的工作。

其一,规范制度维权。建立职工收入与企业效益同步增长机制,确保职工薪酬每年增长10%以上,“十一五”期间,企业职工平均工资增长55%,超过全省机械行业的平均水平;坚持职工代表大会制度,每年至少召开两次职工代表大会,审议涉及职工切身利益的规章制度、住房建设、利益分配等事项;建立劳动争议调解机构,规范劳动争议调解程序,近年来未发生一起劳动争议案件。其二,民主评议维权。万丰从组建之初,就建立了民主



和谐关系结硕果 万丰更上一层楼

通过全面开展创建全国劳动关系和谐企业活动,万丰大家园在多方面取得了明显成效:一是职工主人翁意识更强了。广大职工参与企业经营管理和劳动生产的热情,主动性、积极性明显增强,提出了许多合理化建议。2010年来,企业共收到合理化建议2846条,95%已落实,2个金点子获浙江省职工节能减排优秀合理化建议奖。二是技术创新热情更高了。广大职工立足岗位攻坚克难,改造、发明、创造持续不断,质量也大大提高。如,2011年内首条重卡发动机组芯线的成功研发,工作人员从280人骤减到9人,该技术填补了国内空白。2012年的彩带轮创新项目每年为公司增加效益1000万元。2014年水、电、气节能项目为公司节约成本1500万元。三是劳动关系更

和谐了。要让职工爱企业,只有坚持以职工为本,更好地服务职工,持久地关爱职工,职工才会真正爱企如家。集团公司凝聚和团结职工,密切企业与职工间的关系,实现了劳动关系的零投诉、零纠纷。

在经济新常态下,万丰人得益于开展“双爱”活动与和谐劳动关系的创建。他们满怀豪情、逆势而上,促进生产力的进一步发展,经营业绩实现了20%以上的稳健增长。

展望未来,围绕“百强、百誉、百年”万丰”的战略目标,万丰人将深入推进“双爱、和谐家园、和谐劳动关系创建”活动,坚持“永恒提升价值、不断奉献社会”的价值观,打造更加强劲的企业核心竞争力,为实现全体职工“快乐工作,幸福生活”的“万丰梦”,推动地方经济发展做出更大的贡献!

